



# 山东新增感染者主要来自集中隔离点

社会传播风险较低,疫情趋稳向好形势持续巩固

齐鲁晚报记者 秦聪聪

4月8日下午,山东省政府新闻办举办2022年疫情防控新闻发布会第二十三场,介绍全省新冠肺炎疫情防控工作有关情况并回答记者提问。

省政府办公厅副主任、省委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室常务副主任张连三介绍,4月7日0时至24时,全省报告新增本土确诊病例3例,新增本土无症状感染者46例,本土无症状感染者转为确诊病例2例。新增感染者主要来自集中隔离点,社会传播风险较低。4月6日、4月7日,全省本土确诊病例治愈出院88例,无症状感染者解除医学观察393例。

4月6日至7日,省委书记李干杰到济宁市,深入医院、隔离点、社区、企业等,调研疫情防控和经济社会发展工作,强调要优化完善常态化疫情防控机制,抓好统筹谋划,抓好推进落实,持续保持正常生产生活秩

序。省委副书记、省长周乃翔主持召开省指挥部会议并到聊城市开展调研,要求优化疫情防控指挥体系,不断提升流调溯源、医疗救治、隔离管理、核酸检测等能力,切实提高科学精准防控水平,持续巩固疫情趋稳向好形势。

省卫生健康委副主任牟善勇介绍,新冠肺炎疫情发生后,我省采取了一系列措施,筑牢农村疫情防控网底,保障居民身体健康。截至目前,全省共有村卫生室5.3万个,村卫生室服务覆盖全部行政村。全省乡村医生中具有执业(助理)医师或大专以上学历人员占比51.88%,让居民就医“更放心”。乡村医生熟练掌握疫情防控知识,发热病人处置流程,有效防范疫情发生和扩散。

省交通运输厅副厅长司家军介绍,山东进一步严格落实公共汽电车、地铁防疫要求。严格控制载客率,合理调配公交运力,适当加密早晚高峰运行班次,减少公交、地铁站点人员

聚集和车厢乘客密度;严格落实候车乘车秩序。严格做好乘客体温检测、山东省健康码和行程码查验工作。

省科技厅副厅长洪文介绍,疫情发生以来,省科技厅统筹全省科技资源,多措并举筑牢抗疫“科技防线”。步长制药研发的“宣肺败毒颗粒”通过特批上市,成为第一批用于治疗新冠肺炎的经典名方中药新药;两个新冠抗体检测试剂(艾维可生物、康华生物)、两个抗原检测试剂(康华生物、博科)获批上市。

省交通运输厅副厅长司家军在回答记者提问时介绍,山东交通运输系统从严从紧从实抓好疫情防控,全力做好重点物资运输保障工作。全省各市《重点物资运输车辆通行证》已累计办理44万余张,其中电子通行证16.6万余张,目前单日网上办理已超过2.35万张,占办理总量的80%以上。建立重点物资应急运输联系协调机制,全力保障各领域重点物资应急运输。

## 济南本轮疫情累计报告本土阳性感染者76例 商河传播链进入病例报告高峰期

齐鲁晚报记者 夏侯凤超 岳悦

4月8日,济南市委、市政府召开疫情防控新闻发布会。据介绍,目前商河链条已进入病例报告高峰期,建筑工地链条还处于疫情发展阶段,从疫情处置情况看,新增病例均在集中隔离场所和封控区域发现,疫情本地传播没有扩散。

### 建筑工地链条 还处于疫情发展阶段

济南市政府副秘书长、市新冠肺炎疫情防控应急指挥领导小组综合协调组组长张蓉介绍,4月7日0时至24时,全市报告新增本土确诊病例1例,无症状感染者24例。自“3·29”疫情以来,截至4月7日24时,济南本轮疫情累计报告本土阳性感染者76例,目前均在省公共卫生临床中心接受治疗,病情稳定。

从新增阳性感染者情况看,16例为商河县报告确诊病例的关联病例,9例为省外入济建筑工地务工人员确诊病例的关联病例,根据奥密克戎病毒发病的一般规律,商河链条已进入病例报告高峰期,建筑工地链条还处于疫情发展阶段。从疫情处置情况看,新增病例均在集中隔离场所和封控区域发现,疫情本地传播没有扩散。

### 境外邮件快件入济 落实至少10天静置期

张蓉介绍,在做好本地疫情处置的同时,济南加大“外防输入”工作力度,坚决守好城市“入口关”。一方面,加强国内重点地区入济人物同防。对从重点地区乘坐公共交通工具入济返济的人员,在机场、火车站、汽车站设置专门通道和登记报备区域,由目的地区县负责“点对点”接回。对从重点地区来济货车,引导进入各区县设立的货物堆场,进行车辆消杀、货物接驳。入济返济人员应提前3天向所在



社区(单位、酒店、村)报备,并持有48小时核酸检测阴性证明。

另一方面,加强境外人物同防。对境外入济航班,严格闭环转运管理;对境外入济货物、进口冷链食品和高风险非冷链集装箱货物,全部进入集中监管仓,对邮件快件和高风险非冷链集装箱货物,全部落实至少10天静置期,进一步降低境外疫情输入风险。

另外,针对奥密克戎株特点,进行多轮核酸检测是快速检出病毒的有效手段。为满足群众的核酸检测需求,济南全面梳理优化了核酸检测服务

机构,增加了布点,提高了覆盖面,在济南市卫生健康委网站和“健康济南共建共享”公众号,发布了核酸采样点电子地图,该地图包含187家核酸检测服务机构,其中提供24小时服务的有65家,后续还将进行动态更新。

济南市疾病预防控制中心主任助理孙红云介绍,目前全市疫情整体可控,为尽快恢复正常的生活秩序,市指挥部决定自4月4日开始,对现有的三类疫情防控区域有序解除管控。但是解封不等于解防,居民还要按要求配合做好后续相关管理工作。



4月6日,泰山岱顶环卫工清理垃圾,为景区复工做准备。

齐鲁晚报记者 薛瑞 通讯员 刘佐仓 摄影报道

## 山东多个景区、文化场馆将陆续恢复开放 泰山、省博12日起有序开放

齐鲁晚报记者 薛瑞 秦雪丽

随着全省疫情防控形势持续趋稳向好,社会正常生产生活秩序逐渐恢复,我省一些景区也开始有序恢复开放。烟台蓬莱阁景区将于4月9日正式恢复开放,泰山风景名胜区拟于4月12日起恢复对外开放。

### 泰山、蓬莱阁等景区 实行分时段限量预约购票

8日,记者从泰山管委会了解到,在严格落实常态化疫情防控各项措施的基础上,泰山风景名胜区拟于4月12日上午8时起,有序恢复对外开放。为保障市民、游客安全与健康,3月20日0点起,泰山景区暂时关闭。草木蔓发,春山可望,如今泰山终于要再次与五湖四海的游客见面。

4月12日上午8时起,红门(徒步进山)、天外村(乘车进山)、桃花峪(徒步或乘车进山)3条游览路,各文物保护单位古建筑群(碧霞祠、王母池、普照寺等3处宗教活动场所继续暂停开放)的露天区域,都将有序恢复对外开放。红门游客中心24小时运行,天外村游客中心、中天门客运站6:00至21:00运行;桃花峪游客中心6:30至17:00运行。由于旅游服务设施维修养护,天烛峰游览线路暂时关闭。

目前,泰山景区实行分时段限量预约购票。游客可以登录“泰山景区”微信公众号,预约泰山门票、客运专线班车车票、泰山索道票。预约检票入园的时段为0:00—5:00、5:00—12:00、12:00—16:00、16:00—23:59,共4个时段。

购票成功后,游客需出示本人身份证件及核酸检测阴性证明、健康通行绿码、大数据通行卡等证明材料,在预约时段检票入园游览,时间提前或者延后都会导致“无效票”而无法进入景区。

享受优惠票价的特定群体,须到人工售票窗口核验身份后购票。持有“省会经济圈优惠年卡”的游客,年卡截止日期在3月20日之后的,有效期自动延长30天。

泰山景区继续执行不超过最大承载量75%的规定。严格执行团队旅游跨省“熔断”机制,暂不接待省外旅游团队和省内出现本土病例设区市的旅游团队。

4月8日,记者从蓬莱阁景区管理中心获悉,蓬莱阁景区将于4月9日正式恢复开放。运营时间为7:30—17:00,16:00停止检票入园。古船博物馆、登州博物馆、环幕影视城等室内场馆暂不开放。

景区严格落实“限量、预约、

错峰”的要求,游客须关注“蓬莱阁景区”微信公众号进行实名制线上预约购票,特殊人群实行线下购票登记。疫情防控期间,景区承载量调整为原来的50%。

入园时,请主动配合工作人员查验“山东疫情防控场所码”,测量体温。烟台市以外及14天内有烟台市外旅居史的游客,需提供抵(返)烟前48小时以内及抵(返)烟后第1天、第3天(间隔24小时)核酸检测阴性证明;未持有48小时以内核酸检测阴性证明的游客,需提供抵(返)烟后第1、2、3天的核酸检测阴性证明(具体政策根据疫情动态实时调整)。

对来自中高风险地区、未佩戴口罩、体温异常、场所码异常或非绿码的游客,景区暂不接待。

另悉,4月11日起,烟台昆嵛山国家森林公园石门里、九龙池、烟霞洞三个景区将正式开放,无染寺、岳姑殿两个景区及昆嵛山森林文化博物馆暂缓开放。

青岛山一战遗址公园(青岛一战遗址博物馆、青岛山炮台遗址)4月9日起(本周六)恢复开园。此外,青岛安徒生童话乐园本周末将开园。

### 山东博物馆、山东美术馆等 将陆续恢复开放

根据济南市疫情防控政策及馆区实际情况,山东博物馆在做好通风、清洁、消毒、核酸检测等疫情防控准备工作的前提下,4月12日(星期二)起恢复对外开放。

山东博物馆参观实行预约制,参观前请通过“山东博物馆”微信服务号、山东博物馆官方网站等平台进行预约,预约后凭预约证明、有效证件、健康码、行程码入馆参观;未成年人需由家长预约、带领参观;未预约者不得入内参观。

疫情防控期间,山东博物馆暂停对旅游团队、学校组织游学团队和大巴车的接待。

山东美术馆将从4月13日起恢复开放,每日9:00—17:00,16:30停止入馆,节假日不休息,周一例行闭馆。

4月9日起,山东省文化馆将开放美术、非遗展厅,线上预约功能同时恢复。请到馆观众先预约后参观,同时段展厅参观人数将控制在20人之内。到馆须扫描场所码,接受体温检测。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:于梅君 美编:马秀霞 组版:刘燕